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TRH PRACE:

Poptavka jedné firmy po préci:

U Vytvérgi firmy, které maximalizuji svij zisk
U Firma chce maximalizovat zisk, dodatecné pracovniky bude prijimat do té doby, kdy se pfijem z dodatecného
pracovnika nevyrovna nékladim => mezni ptijem = mezni néklady
UV dokonalé konkurenci mezni ptijem = cena
U Né&klad na préci je nomindlni mzda délena meznim produktem prace
W W
u P= MPN =
MPN P
NPV N; — pracovnik stoji zaméstnavatele méng, zaméstnavatel najima
dalSi zaméstnance
% i N, — pracovnik stoji zaméstnavatele vice
wi U Horizontalni soucet (shluk) vSech firem dohromady =>
P agregéatni poptavka po préaci
%-: - U ND=f.(W/P..)
N N® )\, N
Nabidka:
U Cas lze rozvrhnout na pracovni dobu a volny ¢as. Volny ¢as zaméstnanci piinaSi uzitek, pracovni doba

piijemné neni, ale ziskdva mzdu a tim ziskava dal§i statky
W.N

=y

P N —mnozstvi prace
Indiferencni kiivky — vyjadiuji kombinace volného ¢asu a realného
dichodu, které spotrebiteli piindSi stgny uzitek => ¢lovek je
Uy indiferentni.
w, U Cim je kiivka vzdaengjsi, tim je uzitek vétsi.
la
0 N

U Sklon je dén ochotou ¢loveéka zaménovat volny ¢as za redlny
dachod.

L

Linie rozpoc¢tu — skutezné moznosti, které ma k dispozici.
Linie rozpoc¢tu vychazi z nuly a sklon bude dan realnou mzdou, kdyz bude realna mzda rast, bude strméjsi
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Pri redlné mzde 50 korun bude zaméstnanec ochoten pracovat 6 hodin.
N; =6 hodin
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Rust redlné mzdy:
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Redlna mzda se zvysi na 80 korun a pracovnik bude ochoten pracovat 8 hodin.
N, = 8 hodin
Nabidka prace:
.| U1 Individudlni kiivka nabidky NS je rostouci.
” U Substitueni efekt by byl pievézen dichodovym, pokud by byla NS
8o v+ / zakiivena.
; U U individudnich kiivek zakiiveni neni — agregatni nabidka.
St
b 3
Agregovana nabidka préce: R
U NS=f(W/P... > Y 1)
Yol
No v
W
P

Shrnuti:

U ND=f(W/P..)
U NS=f(W/P..)
U ND=NS

a Y=f(N..)
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Typy agregétni nabidky:

Klasicka kiivka agregatni nabidky:
U Predpokladem klasiki je dokonal& flexibilita => mzdové sazbai cenové hladina se mohou pohybovat.

¥ Y HE"” & P <P (cenova hladina
Ve klesne z P, na Py).
o U Nerovnovéha
R e odstran¢na, zastala
3 stejnd zaméstnanost.
o : U Kfivka agregantni
3 . nabidky AS je
5 - vertikalni.
} U SAS = LAS -
\ b kratkodobd nabidka =
‘f::' dlouhodoba nabidka.
U N* — plnd zaméstna-
: nost
P a Y* —  potencidni
kS (tAs=LAS) produkt

v|Z

Wkl ot RS

P B

PRI TR

U Klasikové predpoklédaji, Ze ekonomika pracuje pri plném vyuZiti zdroja.
U PInd zaméstnanost je v dnedni terminologii prirozena mira — piesto ne vSichni jsou zaméstnani, v ramci
prirozenéjei fixni

S

AS (ns=tat)|  |AS
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Fiskélni a monetar ni politika za predpokladu klasické k¥ivky AS:

P

AN

AD
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Y
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Fiskdlni politika — situace, kdy vlada zvysila viadni ndkupy (zvysi se G)

Monetérni politika:

Extrémni keynesianska kiivka AS:

U Produkce se neméni, zaméstnanost se tedy také neméni, cenova

hladina se zvySi, Urokova mira roste => vytésiovaci efekt
soukromych vydaji (je Uplny, tedy 1:1), o kolik vzroste G, o tolik
klesnou soukromé vydaje

Dojde k rastu penézni zasoby => kiivka AD se posune, readny
produkt se nezmeénil, zaméstnanost se tedy také nezmeénila, redlné
penézni zistatky se nezmenily, cenova hladina poroste stejné jako
nomindlni penézni zasoba (tzn. ekviproporcidng), redné se
mnoZstvi penéz nezmeéni => nezmeéni se ani Urokova mira, jedinym
dopadem jerust cenové hladiny
Kvantitativni rovnicepenéz:M .V =P.Y

= M.V*=P.Y* tM=1P
Zména penézni zasoby méa dopad pouze na nominani veliciny,
napt. cenova hladina, nomindlni produkt, nominéni mzdova sazba,
ale nem& Zadny dopad na redlné veiciny.
Redlny produkt, redlna mzda a zaméstnanost se nemeni.

U Situace ve velmi kratkém obdobi, hluboko pod potenciainim produktem, tzn. nevyuzité vyrobni faktory,
nevyuzity kapital, dostatetna zasoba préce, firmy mohou nagjimat dodatecné pracovniky za stejnou nominéni
mzdu => nomindlni mzdy jsou fixni (nemeni se), ceny jsou fixni

P

SAS

w
a MPN= D
[=)
U Nov¢ prichozi pracovnici jsou spojovani s nevyuzitym
kapitdlem => mezni produkt préace neklesa a je konstantni
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Fiskélni a monetar ni politika za piedpokladu extrémni keynesianské kiivky AS:

Fiskdlni politika— fiskalni expanze:

':?
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Z&kladni keynesianska kiivka AS:
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U Cenova hladina se nezmenila, produkt se zvysil oy . AG, Urokova
miraroste, dochazi k jistému vytésiovacimu efektu

U Redlny produkt vzrostl, vzrostla také zaméstnanost, rist bude o
B.AM/P, cenova hladina se nezménila, vzrostla redlnd penézni
zasoba => klesla Urokova mira

-]
Y 187/ UV krétkém obdobi fixnf
o nominal ni mzdy,
_____ R, divodem jsou
S dlouhodobé  kolektivni
: smiouvy, cenova
7 hladina se mize menit,
11 diky fixnim nominalnim
G mzdam maze vznikat
£ T nedobrovolna nezamést-

U P; > Py (cenova hladina
vzroste z Py na Py).

U Kfivka agregétni nabid-
ky je pozitivné rostouci
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Nominalni mzda vzroste:

:j'} 5 ’jﬁﬂ{'ﬁu) U Wo<W,
i = U Posun kiivky nahoru: rast cen surovin, znehodnoceni kurzu
A s.(w..) doméci meny
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